

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

ПРОЛЕТАРИ ВСІХ КРАЇН, ЄДНАЙТЕСЯ!

UKRAINIAN LABOR NEWS

Адреса:
Cor. Fritchard Ave. and McGregor St.,
Winnipeg, Man., Canada.

Виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу. — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday.

Address:
Cor. Fritchard Ave. and McGregor St.,
Winnipeg, Man., Canada.

РНК XI.

Ч. 17 (1224).

СУБОТА, 9. ЛЮТОГО 1929.

WINNIPEG, MAN.

SATURDAY, FEBRUARY 9th, 1929.

No. 17 (1224). VOL. XI

10-ий З'їзд ТУРФДім протестує проти терору торонтонської поліції та воєнних приготувань

РОБІТНИЧІ ТА ФАРМЕРСЬКІ ПРЕДСТАВНИКИ ПРОТЕСТУЮТЬ ТАКОЖ ПРОТИ ІМІГРАЦІЙНОЇ ПОЛІТИКИ КАНАДІЙСЬКОГО УРАДУ.

У відповідь на наступ реакції на робітничий рух в Канаді, а в першу чергу на Комуністичну Партію, який виявився в забороні чужинських мов на комуністичних мітингах в Торонто, українські організовані робітники і фермери підняли голосний протест проти драконовського розпорядку торонтонського шефа поліції і взагалі проти переслідування робітничого руху буржуазною владою. Десятий З'їзд ТУРФДім, який щойно закінчився, одностайно ухвалив резолюцію, в якій домагається негайного скасування едикту торонтонської поліції, що забороняє чужинські мови на комуністичних мітингах, припинення свободи слова, зборів та організацій, скасування мілітаризації поліції та влади поліційних комішнерів; видання всім людям потрібних ліценсій, без огляду на те, які організації їх рентують чи посідають; і припинення розбивання публичних та приватних робітничих зборів.

Десятий З'їзд ТУРФДім ухвалив також резолюцію протесту проти воєнної загрози і проти імміграційної політики канадського уряду, а також низку інших важливих резолюцій. Резолюція проти воєнної загрози протестує проти воєнних планів капіталістичних держав та їхніх зазіхань на Радянський Союз, а головним чином проти будови воєнних кораблів канадським урядом і навчання воєнного ремесла в школах. З'їзд домагається від уряду Канади поробити негайні старання, щоб прийняти й перенести в життя пропозиції радянської делегації на женецькій конференції відносно повного й негайного роззброєння на суші, морю і в повітрі.

Резолюція проти імміграційної політики канадського уряду протестує проти поділу іммігрантів на бажаних і небажаних та домагається усунення його, як шкідливого й викликаючого національні антагонізми. З'їзд домагається від департаменту імміграції і колонізації зробити все можливе, щоб представити всіма майбутнім іммігрантам дійсне положення в Канаді, а від домінуючого уряду матеріального забезпечення для тих робітників і фермерів у Канаді, що терплять від безробіття і втрат фермерської землі через довги.

Ухвалений Десятим З'їздом резолюції звучать:

РЕЗОЛЮЦІЯ ПРОТЕСТУ ПРОТИ ТЕРОРУ ПОЛІЦІЇ В ТОРОНТО.

Торонтонська поліція з генералом Дрепером на чолі присвоїла собі найбільш диктаторські й самочинні методи супроти права свободи слова, зборів та організацій, як це доказують недавні її розпорядки проти Комуністичної Партії Канади, що забороняють користуватися на зборах і мітингах іншою мовою, як англійська. Коли один єврейський робітник почав говорити по єврейськи, його арештовано і обвинувачено за вчинення безпорядку, а випущено щойно за зложенням запоруки в 1,000 доларів.

Цей едикт дає поліції право наказувати поодиноким громадянам, що вони можуть, а чого не сміють говорити, під загрозою арешту. На підставі такого розпорядку поліційний департамент ставився тероризувати масу робітників, зібраних в Стендарт театрі у вівторок, 22-го січня, та викликати заворушення киненням слізно-газової бомби на жінку, яка промовляла.

Поліційний департамент вже від довшого часу вживає царських способів вломлювання на публичні чи приватні мітинги і застрашував власників публичних салів, щоб не рентували їх комуністам та радикальним робітникам, відмовлявся давати ліценсії на такі салі та забороняв самочинно робітничих провідників перед поліційного шефа, щоб там їм погрожувано і читано лекції.

Українські Робітничі Доми в Торонто і Вест-Торонто впади жертвою переслідування торонтонських поліційних комішнерів, які відмовилися дати цим двом будинкам ліценсії, спіраючись на доноси українських проти-робітничих елементів.

Такі диктаторські методи поліції, застосовані зразу супроти комуністів, можуть опісля бути безсумнівно вжиті проти будь якої частини працюючої класи, головним чином проти чужинських і трейд-юніонних організацій, в часі страйку. Ця акція поліції, якою править комісія з трох, та самочинний військовий начальник, це ніщо інше, як лише мілітаризація поліції і насадження фашизму в країні. Таке поступування поліції є дуже небезпечне для всіх частин працюючої класи, бо як воно продовжалося-б без протесту, то знищили-б всякий слід свободи слова, зборів та організацій, за які працююча класка боролася і пролила кров цілі століття.

Тому цей З'їзд як найрішучіше протестує проти цих поступків торонтонської поліції і ставить такі негайні домагання:

1. Щоб негайно зняти й відкликати едикт поліції і поліційних комішнерів та повернути повне право свободи слова, зборів і організацій;
2. Щоб скасувати мілітаризацію поліції та влади поліційних комішнерів з трох;
3. Щоб всім салам видати потрібні ліценсії, без огляду на те, які організації їх рентують чи посідають, і щоб царські методи поліції і детективів розбивання публичних і приватних робітничих зборів негайно було припинено.

РЕЗОЛЮЦІЯ ПРОТЕСТУ ПРОТИ ВОЄННОЇ НЕБЕЗПЕКИ.

Імперіалістичні держави проводять зараз цю саму дволичну і фарисейську політику, яку проводили напередодні світової війни, що спалахнула в 1914 році і з малими перервами триває й досі в формі "малих воєн" та боротьби національних меншиностей за елементарні права існування — політику заповнювання про мир і неправдоподібність війни, з одного боку, а ухвалювання колосальних сум в своїх державних бюджетах на кошти воєнних зброєнь, суходолних, морських і повітряних, з другого.

Всі ці заповнювання про мир і небажання війни є лише замаскуваним дійсним планом і приготування імперіалістів до атаки на першу в світі робітничу селянську державу, Радянський Союз, якого існування є виводом для капіталістичного ладу.

Заповнювання імперіалістичних держав про мир є розраховані на психологічний вплив на трудові маси, яких з вибухом війни будуть агітувати відомими фальшивими фразами про "оборону демократії і цивілізації".

Всяка війна ведеється коштом велетенських жертв в житті і крові трудового населення, на яке в додатку накладається колосальні воєнні податки на сплату воєнних довгів. Кожна війна ведеється виключно в інтересі пануючої класи — банкірів, промисловців і буржуазії взагалі. Між працюючими нема причини до ворожнечі і кровопролиття та нищення того, що з мольотом трудом побудувала трудова класка, яка може і хоче поладжувати всі свої непорозуміння мирним способом та стремити до братерства во всесвітню скало.

Цього братерства вимагають всевітні природно-об'єднано економічні відносини, але жадоба пануючих класів стоїть цьому на перешкоді. Тому Десятий З'їзд ТУРФДім висловлює свій як найрішучіший протест проти воєнних планів капіталістичних держав та їхніх зазіхань на Ра-

дянський Союз. Особливо З'їзд рішучо протестує проти будови воєнних кораблів канадським урядом, що є приготуванням Канади до війни.

З'їзд протестує також недвозначно проти навчання в школах Канади воєнного ремесла і домагається, щоб кошти, які нині витрачаються на цю науку, вжито на стипендії для талановитих дітей робітників і фермерів, щоб уможливити їм набути науку у вищих університетських та спеціалізованих в професії, яку така талановита дитина вибирає. З'їзд домагається від уряду Канади поробити негайні старання, щоб перевести в життя пропозиції радянської делегації на женецькій конференції роззброєння минулого року відносно негайного і цілковитого роззброєння на суші, морю і в повітрі, бо лише таке цілковите роззброєння може забезпечити мирне співжиття народів та поступ людства.

РЕЗОЛЮЦІЯ ПРОТЕСТУ ПРОТИ ІМІГРАЦІЙНОЇ ПОЛІТИКИ КАНАДІЙСЬКОГО УРАДУ.

Беручи на увагу, що департамент імміграції і колонізації уряду прем'єра Кінга змагає до цілковитого припинення імміграції зі східної і центральної Європи, включаючи сюди й Українців, яких вважається як небажаних, з рівночасно витрачає великі фонди з податків трудового населення Канади на збільшення імміграції з Великої Британії та інших країн північно-західної Європи, яких уважається за бажаних, його політика має марканту закраску витворювання національних антагонізмів та ненависті.

Давніше заманювано українських іммігрантів до Канади, а зараз зараховується їх за небажаних, щоб припинити їхній наплив до Канади. Українські іммігранти давно виявили свою пожиточність для цієї країни, що загально визнано в Канаді, але вони також виявили трохи більшу схильність зливатися і йти разом з поступовим радикальним робітничо-фермерським рухом і тому зацікавлені чинити визнання їх зараз за небажаних.

Зібрани на Десятому З'їзді ТУРФДім робітничо-фермерські представники, цієї однієї освітньо-культурної української організації в Канаді, протестують як найенергійніше проти теперішньої імміграційної політики уряду і такого тенденційного поділу іммігрантів на бажаних і небажаних та домагаються усунення його, як шкідливого і викликаючого національні антагонізми. Рівночасно домагаємося від департаменту імміграції і колонізації зробити все можливе, щоб представити всім майбутнім іммігрантам, як з континентальної Європи, так і з британських островів, дійсне положення відносно умов праці й життя в Канаді, та щоб домінуючий уряд зробив все можливе, щоб забезпечити економічно тих робітників і фермерів в Канаді, які вже тут поселилися і замешкали, а терплять від безробіття і втрат фермерської землі через довги.

ТОВ. ГАЛПЕРІНА ЗВІЛЬНЕНО.

Коли справа Філіпа Галперіна прийшла перед суд в Торонто 30. січня, прокуратор сказав: "Я маю доручення відтягнути обвинувачення". Його обвинувачено за вчинення безпорядку на Ленінському мітингу в Стендарт театрі 22. січня, де він протестував у єврейській мові проти едикту поліційної комісії. Очевидно, це обвинувачення було зовсім неорічне.

КОНФЕРЕНЦІЯ ДЛЯ БОРЬБИ З АТАКОМ ПОЛІЦІЇ.

Дня 29. січня відбулася в Алгебра Гол в Торонто робітничая конференція для "привернення права свободи слова". В конференції взяло участь 104 делегатів, які заступали 55 організацій.

Конференція мала відбутися в Оксидентал Гол, але під напором поліції, власник салі звернув завдаток і не дозволив на відбуття конференції. Було також оповіщено в останній хвилині, що Алгебра Гол не можна вживати для публичного мітингу, бо не відновлено ліценсії на публичну салю на 1929 рік. Поліція зробила все, що було в її силі, щоб перешкодити успішній конференції. Цю перешкоду однак усунуло, бо конференція мала складатися з акредитованих делегатів від трейд-юніон, робітничих організацій та інших подібних тіл.

Як звичайно, в будинку були детективи, очевидно з метою застрашити делегатів, що прийшли на конференцію. Яку годину після призначеного часу відкриття конференції до салі прийшов детектив-серджент Норсі й один детектив. По кількох словах вони забралися.

Конференція вибрала Джека Понга головою, а А. Е. Смита секретарем-скарбником. Вибрано також працюючу ексекютиву.

Конференція одностайно ухвалила резолюцію, в якій п'яту диктаторські методи торонтонської поліції і здавлювання свободи слова, зборів та організацій; домагається негайного відтягнення обвинувачення проти Філіпа Галперіна і взагалі скасування всіх диктаторських розпорядків поліційної комісії на чолі з генералом Дрепером.

Ухвалено низку важних резолюцій і поручено ексекютиві перевести їх в життя. Друга конференція має відбутися 8. лютого. Крім організації, вже заступлених, на ту конференцію буде запрошено багато інших організацій. Буде також скликаний великий публичний масовий мітинг і буде виданий маніфест та розповсюджені серед населення Торонто.

Конференція задумує повісти "боротьбу до кінця" проти диктаторських метод торонтонської поліції.

700 РОБІТНИКІВ ПРОТЕСТУЮТЬ ПРОТИ ЕДИКТУ.

В неділю вечером, дня 27. січня, відбувся в Алгебра Гол в Торонто масовий робітничий мітинг, в якому взяло участь понад 700 робітників. Мітинг був скликаний для обговорення "троцькізму", однак перемінявся в протестаційний мітинг проти метод торонтонської поліції.

Хоч поліційний едикт заборонив промови на всіх інших мовах, крім англійської, виголошено ряд промов в єврейській мові. Товариші Шур, Енгеландер і Галлар промовляли до зібраних по єврейськи. Тов. Раен, національний секретар Л.К.М., промовляв по англійськи.

Деякий час на мітингу були присутні кілька детективів і два поліцаї. Однак поліція не перешкаждала мітингові.

Зібрани на мітингу ухвалили одностайно резолюцію, в якій рішучо протестують проти розбиття торонтонською поліцією Ленінського мітингу, арештування тов. Галперіна, редактора "Дер Кампфу"; недопущення тов. Шура до слова й заатакування т-ки Беки Бюгей слізно-газовою бомбою.

Далі зібрани робітники втянують диктатор-

ський, фашистський атак шефа поліції Дрепера й поліційної комісії та домагаються елементарного права свободи слова на вській мові. Домагаються безумовного звільнення тов. Галперіна.

Заявляють про свою постанову "повісти замість боротьбу, прийняти визов і борються, поки не відновиться назад права свободи слова. Заявляють свою солідарність в цій боротьбі з авангардом робітничої класи — Комуністичною Партією Канади і Лігою Комуністичної Молоді.

СТРАЙК 400 РОБІТНИЦЬ У ГЕМІЛТОНІ.

ГЕМІЛТОН, Онт., 30. січня. Чотириста двічотирьох дівчат придільниць у місцевій фабриці "Canadian Cottons, Limited", вийшли сьогодні на страйк. Безпосередньо причиною страйку є відправлення двох дівчат, що було викликано змінами, заведеними експертом. Ця нова система означає більший поспіх в роботі для всіх дівчат у департаменті.

Дівчата заявили, що не повернуть до праці, поки не будуть прийняті відправлені робітниця. В наслідок страйку компанія буде примушена закрити фабрику до часу полагождення спору.

БРАТЯНИ ЖОВНІРІВ ІЗ СТРАЙКЕРАМИ.

Французька комуністична газета "Юманіте" повідомляє, що в департаменті Гар стався ще один випадок братерства жовнірів з гірниками, які страйкують. Патруль, що охороняла копалину близько Гранкомб, пропустила туди групу страйкерів, які перерізали телефонні дроти й загасили світла до того, як прибула жандармерія.

МІТИНГ УКРАЇНСЬКИХ ЧЛЕНІВ КОМПАРТІЇ.

В неділю рано, дня 10. лютого, відбувається у великій салі Укр. Роб. Дому в Вінніпегу загальний мітинг українських членів Комуністичної Партії у важній організаційній справі. Обов'язком кожного члена і членкині прибути на цей мітинг. Початок мітингу точно в годині 9.30 рано. Укр. Агітпропом.

ВІД АДМІНІСТРАЦІЇ.

Цим повідомляється всім передплатникам і читачів нашої газети, що з неперерахованих від Адміністрації технічних причин не вийшло четвергове число "Укр. Роб. Вістей", і тому проситься за ним не писати.

Адміністрація.